

河南省人民医院“卫生应急基层行”太康站活动举行

加强应急队伍建设 提升应急处置能力

□记者 李鹤 文/图

本报讯 12月20日,河南省人民医院“卫生应急基层行”太康站活动在太康县人民医院举行,活动旨在提升基层医疗机构突发事件卫生应急能力。

此次活动分为义诊查房和应急演练两个环节。义诊现场,河南省人民医院的专家们为前来就诊的群众提供免费诊疗服务、普及心肺复苏等急救知识,还细心解答群众的疑问,给出诊疗方案及用药建议。

随后,专家们到太康县人民医院相关科室开展业务指导等活动。专家们耐心讲解、亲身示范,提升了该院医护人员的专业知识水平。同时,专家们精湛的医疗技术获得了患者的认可与好评。

在应急演练环节,太康县人民医院应急救援人员针对心肺复苏、外伤处置、野外手术、检验检查、后勤保障等科目进行演练,全面检验基层医疗团队在应对突发事件时的协同作战能力和应急处置能力。演练中,河南省人民医院紧急医学救援队的专家们进行现场指导,促进了基层医疗机构应急救援能力的进一步提升。

太康县人民医院院长聂方华表示,他们将以此次活动为契机,不断加强卫生应急队伍建设,推动全县卫生健康事业高质量发展,为群众提供更加坚实的健康保障。③2



太康县人民医院应急救援人员演示心肺复苏术。

浓浓饺子香 暖暖冬至情



12月21日上午,医护人员把热腾腾的饺子送到患者及家属手中。当日,周口市人民医院开展了“浓浓饺子香,暖暖冬至情”包饺子送温暖活动,彰显了该院以人为本、关爱患者的服务理念。

记者 郑伟元 摄

本版组稿 刘伟

周口市第六人民医院

成功为72岁老人实施双侧全髋关节置换术

□记者 刘伟

本报讯 近日,72岁的市民程女士在周口市第六人民医院成功接受双侧全髋关节置换术,目前恢复良好。

程女士3年前在周口市第六人民医院因椎管狭窄做过手术,对治疗效果很满意。今年,她因双侧髋关节疼痛、活动受限,再次到该院就诊。该院骨科主任杨永豪接诊后,为程女士安排了完善的术前检查。经检查,程女士为双侧股骨头缺血性坏死,杨永豪为其制订了详尽的手术治疗计划。

在确认各项术前检查结果均符合手术要求后,杨永豪为程女士实施了双侧全髋关节置换术,手术顺利完成。在医护人员的精心照顾下,程女士

恢复得很好,目前活动自如,生活质量得到了明显提升。

杨永豪说,股骨头缺血性坏死是指股骨头由于有效循环血量减少出现坏死,进而出现结构性、病理性改变,病情严重时会导致行走受限、工作能力丧失等。髋关节发育异常、酗酒、长期使用激素类药物等均可能导致该病。

他提醒,股骨头位于大腿腹股沟处,把拇指和食指呈“C”字形放在腹股沟和臀部后方,或将一条腿盘在另一条腿上,若有疼痛、酸胀等不适,则股骨头有病变的可能。此外,也可屈膝做腿部内收和内旋动作,观察髋关节或股骨头是否有疼痛感。若通过上述自测方法感觉到有疼痛感,则应当注意,必要时前往医院做进一步检查治疗。③2

工行周口分行多举措 确保冬季安全生产

为进一步筑牢冬季安全生产防线,全面推进冬季安全生产工作落实,工行周口分行集中开展安全生产大排查活动,有效防范安全生产风险隐患。

进入冬季以来,工行周口分行认真分析研判安全生产形势,坚持底线思维和红线意识,结合银行机构特点明确责任,强化“一楼四室”管理,对所辖营业网点和办公区域进行严格检查,重点清理消防通道占用、安保及消防设施、易燃易爆物品、违规用电用气等风险隐患,对发现的问题拉单列表、销号管理、彻底整改。

在此基础上,工行周口分行严格落实“抓预防、除隐患、保安全”管理要求,确保冬季安全生产管理责任到岗、到人。严格运钞车款箱交接管理,抓实安保人员日常练兵,开展冬季防抢防盗和极端事件应急演练,坚决消除各类安全风险隐患,为该行安全运营提供坚实保障,全力保障人民群众生命财产安全。②12(李玉)

医者仁心 医患情浓

周口市中心医院收到感谢信

□记者 普淑娟

本报讯 “母亲患病是不幸的,但是在周口市中心医院能遇到这样医德高尚、医术高超的医护团队,她又是幸运的……”近日,周口市中心医院妇科二病区医护人员收到了来自患者李女士家属的感谢信,篇幅不长、言语质朴,感激之情溢于言表。

李女士因出现宫颈癌前期病变,入住周口市中心医院妇科二病区。李女士年龄大,且患有冠心病、高血压和糖尿病等慢性病,病情较为复杂。妇科二病区主任刘光新高度重视李女士的病情,积极组织于鹤、赵锦丽等妇科专家,为李女士制订了个性化手术治疗方案。经过沟通,李女士及其家属欣然同意手术治疗。刘光新团队认真评估病情,精心筹备手术,凭借高超的医术顺利完成

手术,李女士的病灶及其周围组织得以彻底清除,术后状况良好。

刘光新、于鹤多次查房,关注李女士的术后状况。妇科二病区护士长王翠霞带领护理团队一边娴熟地为李女士进行术后护理,一边和她解释疾病相关知识,缓解其焦躁情绪,让李女士和她的家属感受到了家的温暖,李女士很快恢复了健康。因此,李女士家属写了一封感谢信,表达对妇科二病区全体医护人员的诚挚谢意。

一封感谢信,句句诉真情。它承载着患者与家属真诚的感激之情,折射出了医患之间的理解与信任,给这个冬日增添了一丝暖意。于鹤表示:“感谢信代表着家属对我们的信任,更是对所有医护人员的鞭策和鼓励。我们将不负周口人民的期望,不断提升诊疗技术水平、优化服务质量,热情待患、真情暖患,做有温度的健康守护者。”③2